

# 七外国际文化节: 领略别样民族风情



记者 曹莹

日前,七宝外国语小学举行了第十一届国际文化节。本次文化节以“*One world, one family*”为主题,旨在让孩子们在体验中探究各国文化魅力,领略别样民族风情。

## 展现多元文化魅力

活动当天,大家身着不同主题的特色服装,体现了“走进校园”“走进上海”“走进中国”“走进亚洲”“走进世

界”五大不同的主题,展现了上海、中国及世界各国多元文化的魅力。

大屏幕里滚动展示着孩子们前期的探究成果,爱上海的理由有千万种,他们用独特的方式给出了自己的答案。小到研究吃饭的筷子、烧饭的量米工具、美味的月饼,大到探访地标建筑、水乡小镇历史,他们尝试把故乡、祖国的这些宝贝通过小视频分享给更多人。

## 总领事亲临演讲来助兴

今年国际文化节的现场,还来了一位特别的嘉宾——厄瓜多尔驻沪总领事Ivan Maldonado(伊万·马尔多纳多)先生。他饱含深情地介绍了自己的祖国,追述了厄中两国的深厚情谊。在祝贺七外“国际文化节”顺利举行的同时特别感慨中国的全面发展和传统文化的博大精深。他欢迎同学们去厄瓜多尔做客,也希望我们的优秀文化能扎根他们的“赤道之国”。

## 游览护照刻下欢乐印记

今年的国际文化节,同学们又有了一份炫酷的珍藏,学校设计了一本游览护照。每个孩子人手一本护照,在体验区留下了他们的足迹和欢笑,护照本刻下了一枚枚“上海风情”“中国印象”和“世界之窗”的特色章。

在“上海风情”街,同学们可以感受上海海派文化下的海纳百川、追求卓越的城市精神,也可以通过变魔术、坐人力车、买小玩具、拍照留念等活动体验上海市民活脱脱的过去。

在“中国印象”会场,“二十四节气”和江南丝竹融为一体。孩子们聆听丝竹里的节气,在婉转的旋律中感悟季节轮转的规律。

“世界之窗”展区每个区域选取了较为特别的一种文艺方式让同学们进行互动体验。同学们在玩转缤纷游戏的过程中感受一洲一国家,一游一特色。

## 消防员助力社区亲子伴读

记者 曹莹

冬季是火灾的高发季节,为了提升社区内儿童消防安全的意识和抵御火灾的综合能力,徐汇区康健街道社工站近日开展的“康乐·书香街区”沉浸式亲子伴读活动请来消防员。消防员带小朋友们通过边读边玩的方式,了解社区的重要组成部分——消防站,认识消防员的工作。

漕河泾消防站消防班班长方壮应邀来到现场。他与绘本专家一起,通

过亲子共读绘本的方式,以绘本为切入点,带小朋友们通过边读边玩的方式,了解了火警求助方式、消防车的分类、灭火装备、防火知识以及遇到火灾的逃生方式等。

读完绘本,还有生动有趣的角色扮演环节——模拟消防员出警灭火。角色扮演的的方式让小朋友们感受到消防员的工作流程,“太好玩了!我今天知道了消防员是怎样灭火的,我们灭得又快又好。我长大后也要当一名消防员!”



## 浦东领巾参加护旗手训练营



记者 曹莹

日前,浦东团区委在周渡、庆宁、祝桥消防救援站开展2023年度“国旗下成长”浦东新区青少年升(护)旗手训练营活动,共计百余名少先队员代表参加活动。

消防员叔叔通过日常训练展示、消防器材的使用方法讲解、营区内务整理等,让小营员更直观地了解他

们的工作和生活,让小营员也沉浸式当了一回“小小消防员”。

理论知识学习后,小朋友们在户外操场,跟着消防员叔叔进行了升(护)旗的实操训练。消防员叔叔为同学们讲解升旗、护旗要点。同学们在之后的形体规范训练、步伐训练中,获得了升(护)旗手出旗、升旗、护旗的技能知识。